

普京签署在俄进行部分动员法令

俄国防部长绍伊古:将征召30万预备役人员 乌外长强调在领土问题上不让步

据新华社电 俄罗斯总统普京21日签署有关在俄进行部分动员的法令。该法令自21日起生效。乌克兰外交部网站20日消息说,乌外长库列巴强调不能以乌方做出领土让步作为达成任何协议的基础。

——普京21日在对俄全体公民发表的电视讲话中表示,做出部分动员的决定完全与俄罗斯目前面临的威胁相适应。“为保卫国家、维护主权和领土完整,确保俄罗斯人民和俄控区人民的安

全”,必须支持俄国防部和俄军总参谋部有关进行部分动员的建议。他说,部分动员只针对预备役人员,首先是曾在俄武装力量服役、具有一定军事专业知识或军事特长的人员,这些人员在被征兵之前将接受额外军事训练。普京还强调,俄特别军事行动主要目标仍是控制顿巴斯全境,这一点不会改变。

——俄罗斯国防部长绍伊古21日在“俄罗斯-24”电视频道直播节目中介绍,俄进行部分动

员期间将征召30万预备役人员。他说,俄罗斯可动员资源巨大,服过兵役、有战斗经验、拥有军事专业知识的人员总数将近2500万。相关动员工作并非一下子全部完成,而将按计划进行。

——据乌克兰外交部网站20日发布的消息,乌外长库列巴在访问美国期间强调,不能以乌方做出领土让步作为达成任何协议的基础。他说,日前俄方释放可能愿意进行谈判的信号,这反映出俄军在前线陷入困境并希望争取缓冲时间。



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线:
66700110
66742110

天天开彩
详见13版

排列三 排列五
22254 期
7 3 5
7 3 5 1 7

全国中奖情况:“排列3直选”中23759注,单注奖金1040元;“排列3组选3”中0注;“排列五直选”中96注,单注奖金10万元。

我省中奖情况:“排列3直选”中12注,单注奖金1040元;“排列3组选3”中0注;“排列5直选”中0注。

大乐透
22109 期
05 09 24 29
35 05 12

全国中奖情况:一等奖中13注,单注奖金5529833元;二等奖中108注,单注奖金89188元。我省中奖情况:一等奖中0注;二等奖中0注。

七乐彩
22109 期
07 13 14 15
19 20 23 08

福彩3D
22254 期
3 5 6

海口
雷阵雨
25℃-30℃ 无持续风向<3级

三亚
雷阵雨
24℃-31℃ 东风3-4级

美国等私营安保公司袭击和杀害平民

中国大使:非常不光彩



联合国秘书长古特雷斯(下)在联合国大会一般性辩论开幕式上讲话 新华社发

据新华社电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表李松大使20日在联合国人权理事会第51届会议雇佣军问题工作组对话会上发言,呼吁美国、澳大利亚等国采取切实措施有效监管私营安保公司活动,防止继续发生侵犯人权行为。

李松表示,近年来,跨国性私营军事和安保公司数量不断增多,其活动缺乏有效国际监管,屡屡涉嫌侵犯人权,违法责任难以追究,引起国际社会广泛关注和批评。中方一贯认为,私营军事和安保公司的活动应遵守国际人权法、国际人道法及有关国家国内法,并受到相关国际机制的监督。

李松表示,中方对美、澳等国私营军事和安保服务缺乏透明度、监管和问责表示关切。美国有关私营安保公司雇员在海外肆意屠杀手无寸铁的平民,犯下严重罪行,却被美国政府赦免。澳大利亚离岸拘留中心长期羁押大量难民,侵犯人权现象触目惊心。外包给私营安保公司管理的拘留中心生存条件恶劣,被羁押者身心长期遭受摧残,非正常死亡现象时有发生。美、澳等国私营安保公司肆意袭击和杀害平民、实施虐待和酷刑以及强迫流离失所的暴力活动严重侵犯平民特别是妇女和儿童的基本人权,这些行为令人触目惊心,是世界人权记录簿上非常不光彩的一页。中方呼吁美、澳等国不加歧视地尊重、促进和保护人权,采取切实措施有效监管私营安保公司活动,防止继续发生侵犯人权行为,并展开全面调查,追究肇事者责任。

美国政府将印第安人保留地用作有毒或核废料倾倒场

中国代表在人权理事会表达关切

据新华社电 中国代表20日在联合国人权理事会第51届会议与有毒废料问题特别报告员对话会上发言,呼吁美国采取措施保护土著人权利。

中国代表表示,中国是受汞污染最严重的国家之一。2016年4月,中国全国人大常委会批准加入《水俣公约》,体现了中方对防止汞污染及其扩散的决心。2021年12月,中方正式向《水俣公约》秘书处提交了第一次(完整版)国家报告,向国际社会通报了中国的履约成果。为落实公约要求,中国停止了相关行业的用汞工艺,禁止包括添汞电池等9大类添汞产品的生产和进出口,禁止开采新的原生汞矿。中国在火力发电中推广高效脱汞技术,显著降低

了大气中汞排放浓度。中方呼吁有关各方高度重视汞污染问题,批准并有效执行《水俣公约》,以负责任态度对待包括小规模采金在内的汞使用,真正保护人类健康和环境免受汞的潜在影响。

中国代表表示,中方关切地注意到,美国政府通过欺骗、强迫等方式,将印第安人保留地系统性用作有毒或核废料倾倒场,致使相关社区癌症发病率和病死率明显高于全美其他地区。以全美最大的印第安部落纳瓦霍族保留地为例,该部落约四分之一妇女和一些婴儿的体内含有高浓度放射性物质。希望报告员对此予以特别关注,要求美国采取措施,保护当地土著人权利。

中国代表在人权理事会谴责美长期存在任意拘留问题

据新华社电 中国代表19日在联合国人权理事会第51届会议与任意拘留问题工作组互动对话会上发言,强烈谴责美国长期存在的任意拘留问题。

中国代表表示,2021年美国羁押移民超过170万人,高达80%被关押在私营拘留设施中,其中包括45万名儿童。私营拘留设施条件恶劣,被羁押人员身心健康受到极大伤害,侵犯人权现象屡屡发生。仅布里斯堡收容点就关押将近5000名儿童,他们生活在“牲畜围场”般拥挤、糟糕的环境中,造成严重身心创伤。20年来,美国未经审判就将一些人任意拘押于关塔那摩监狱。今年1月,特别机制专家组就此发表声明说,关塔那摩监狱是“美国政府在法治承诺上的污点”,敦促美国结束“肆意侵犯人权的丑陋一页”。中方敦促美方正视自身人权问题,停止任意拘留难民等侵犯人权行径,向受害者提供救济和补偿。